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Megjalanik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Vízum.
Olvassuk, hogy a küláHaniek kö­

zül többen megszüntetik a vtzum- 
kényszeit és egymássá! kötött , meg­
állapodásaik folytán polgáraik szama­
ra szabad határátlépést biztosítanál:. 
Természetesen, hogy eső gondolat­
ként öt'ik fel. hogy Magyarország is 
miért nem iet kezdeményezést tenni 
ezen a téren. Sajtó és publikum sür­
getik a fennálló vízumrendszer eltör­
lését melv annyi keserűséget okozó 
akadálya mind a kereskedelmi foglal­
kozással kapcsolatos, mind pedig az 
egészségügyi célú vagy családi ügyek 
ben engedhetetlen utazásoknak. Fel 
kel] világosítanunk a közvélemény, 
hogy e tekintetben Magyarország 
több ok miatt nem léphet fel kezde­
ményezőként s kormányunk meg kel., 
hogy várja, amig a külál’amok részé­
ről megfelelő hajlandóságot észlel.

Elsősorban is a bennünket környe­
ző úgynevezett utóál'lamok jönnének 
számításba, mint ahová természetsze­
rűleg legnagyobb arányszámmai a.inm 
lik a kifelé utazó közönség s miat 
ahol elszakított fajtestvéreink cinek. 
Kikkel kötelékeink! elszakithata’lanok 
é< örök időkre fenn fognak állani. De 
mint jól tudjuk, épp ezek az államok 
viseltetnek akkora animozitással irá­
nyunkban. hogy mindaddig, mig ez az 
oktalan és érthetetlen ellenszenv 
alább nem hagy, nem remélhetjük a 
határok megnyitását.. Hiszen minden 
hozzájuk menő magyar utasban kém­
lelő szemet látnak és minden ottani 
magyart, aki Magyarországra igye­
keznék. hacsak átmeneti időre is. el­
látogatni. irredentistának tartanak és 
nem egyszer bizony a legsúlyosabb 
vádakkal illetve büntetik meg az/rt. 
hogy egy-egy utazásra szánta rá ma­
gát. A kisantantnak elzárkózása és 
minden falevél rezgésétől félő rémlá­
tásai adják meg a feleletet arra, hogy 
miért nem várhatunk tőlük még ez- 
idejüleg előzékenységet e téren.

A magyar kormánynak viszont ma.- 
gának is súlyos okai vannak, hogy a 
\ izumkényszer fenntartásától a maga 
részéről se tekinthessen el legalább 
is egy ideig s ezek között legelső 
helyen áll a forradalmak söpredéké­
nek visszaszivárgásától való termé­
szetes óvakodás és védekezés. A Ká­
rolyi-féle októbrista emigránsok bol­
sevista népbiztosok és a szovjet pén­
zen kitartott kalandorok, kiknek te- 
intélyes száma élősködik épp a ben- 

nünket környező kisantant államok 
kosztján, kézenfekvőig rögtön raeg- 

ditanák beáramlásukat az országba, 
egyfelől, hogy tovább folytassák az 
aknamunkát Magyarország biztonsá- 
’ y^de ellen ott, ahol elhagyták, 
tnasfelől koholt, hazug híreiket és 
u;' a ázatos rágalmaikat, innen szórják 
SZel a világba, melyet eddig Bécs- 

bői, Páriából, Prágából. Bukarestből 
vagy Belgráditól szállították a valót­
lan szenzációknak könnyen felülő volt­
ellenséges sajtó számára. A vízum­
kényszer megszűntével nem a becsü­
letes külföldi kereskedők és beutazók 
számára nyújtanánk előnyt, hanem lo­
vat adnánk a szökevények alá és ka­
put nyitnánk minden spionnak. világ­
kalandornak és ellenséges ügynök­
nek. akik akadálytalanul bejutva, itt 
újra inficiálnák a közszellemet és itt­
létüket lelkiismeretlen üzletszerzés-

Beniczky Ödön volt belügyminisztert 
kormányzósértésért három évi fogházra 

Ítélték.

fővezérről tett tanúvallomást, nem 
állhat meg, mert Horthy kor­
mányzósága idején állította eze­
ket, a kormányzósértést tehát 

elkövette.
De elkövette a hivatali tikok el- 

í nullásának vétségét is. mert feknen- 
i tést kapott ugyan a hivatali titoktar­

tás alól, de ez csuoán a vallomásté­
telié kapta,, 
hírlapokban 
vallomásban 
kiszabásánál 
bíróság nem

Egyetlen 
vehető momentum, hogy t. i.

politikai! gyűlölködésből és el­
fogultságból cselekedett, 

elveszti enyhítő erejét azáltal, hogy 
a vádlott bűncselekményét hosszabb 
időre elkészítve, kiszámított terv­
szerűséggel követte el. tehát nem az 
indulat hevében cselekedte ezt. El­
lenben súlyosbító körülménynek ,ette 
a bíróság

a cikkben foglalt kormányzoser- 
tésnek nagy halmazatát, szinte 
példátlanul súlyos és durva mi­

nőségét.
Súlyosbító körülménynek vette a 

törvényszék azt a célzatosságot is, 
hogy a. vádlott csak azért nyújtotta 
be a céljának megfelelően előre el­
készített iratot a katonai ügyészség­
hez. hogy a hivatali titoktartás alól 
való mentesítés látszata alatt ezt a 
tanúvallomást publikálhassa..

A kir. ügyész megnyugodott az 
Ítéletben, ellenben a vádlott es vt- 
dője felembbezést jelentett be

A bíróság fél 3 órakor hirdette ki 
az ítéletet, amelyben Beniczky /dón 
kormányzó sértésért és hivatali titok 
megsértéséért 3 évi fogházra ítélte.

Strahe Gusztáv főügyész indít- 
vánvt terjesztett ezután elő. hogy 
tekintettel a súlyos büntetésre és a

A

Ma délután fél három órakor hir­
dette ki a törvényszék Töreky tanács 
elnök Beniczky ügyében az íéletet. 
A törvényszék Beniczky Ödönt három 
évi fogházra ítélje és elrendelte 
azonnali letartóztatását, ejnineK meg­
történte után beszállították a Marko 
uccai fogházba.

Beniczky ügyében Töreky Géza 
dr. kúriai bíró a következő közlést 
tette a sajtó számára:

A bíróság ítéletében bűnösnek mon­
dotta ki Beniczky Ödönt kormányzó­
sértés vétségében és hivatalos titok 
elárulásának vétségében, mint szerző: 

mert az Újság március 31-én 
megjelent számában közétett 
cikk tartalmával Magyarorszag 
kormányzója ellen sértést követet 
el és mert a cikk tartalma a bel- 
ügyminiszeri minőségében tudó- 
msáára jutott tények az allam 

ártalmára közététettek.
A bíróág ezért Beniczky Ódont 3 
évi fogházbüntetére és 15 millió ko- 

na pénzbüntetésre, valamint 3 évi 
hivatalveszésre és politikai -^a,na 
ugyanilyen tartamra való Hftmgesz- 
lésére ítélte. A fogházbüntetésből az 
elszenvedett vizsgálati fogsággá 1 k 
hónapot kitöltöttnek vett. A • 
lió korona pénzbüntetést annak b 
nem fizetése esetén 150 nani to­
vábbi fogságra változtatták a.

Az ítélet indokolásában a bíróság 
megállapítja, hogy nem vitás, hopy a 
cikket Beniczky írta és tette közé.

Beniczky Ödön a fő árqya ás 
során megtagadta a vallomásté­

teli.
ám kétségtelen, hogy a cikk tartalma 
olyan kitételeket foglal magában, á 
melyek a kormányzósértés vétség 
nemcsak kimerítik, hanem túl is ha- 
b.dják. Az a védekezése Beniczky-

nem a kormányzóról, hanem a

sei a magyar nemzet becsületének 
rontására használnák ki. A tisztessé­
ges polgári társadalomnak kell ezek 
miatt a gonosztevők miatt saját érde­
kében elszenvednie ma még az útié­
vá trendszer nehézségeit, de nincs 
messze az az idő. amikor majd Euró­
pa minden állama félretéve azt a há­
borús és forradalom utáni időkből ért­
hető rendszabályt, meg fogja találni 
egyéb módját a szellemi téren való 
fertőzés elleni védekezésnek.

1.

nem pedig arra. Logv a 
hozza nyilvánosságra a 
foglaltakat. A büntetés 

enyhítő körülményt a 
észlelt.
enyhítő körülménynek

I szökés veszélyére, Beniczkyt tartóz­
tassák! le.

A bíróság helyt adott a főügyész 
indítványának és elrendelte Beniczky 
Ödön letartóztatását.

Beniczky Ödön és Kóbor Tamás til­
tott közlési ügyének tárgyalását hol­
nap reggel 9 órára halasztotta a 
bíróság.

Az ítélet kihirdetése után fogbázőr 
jelért üteg, aki átvette Beinczky 
Ödönt és lekisérte a fogházba. Be­
niczky Ödön halott sápadtan ment 
végig a folyosón.

A védő munkatársunknak kijelen­
tette. hogy sürgetni fogja a tárgya­
lást és reméli, hogy legkséőbb a jövő­
héten már foglalkozhat a tábla a sza­
badlábra helyezés kérdésével,

4 román hatóságok korlátozzák 
a határátlépési engedélyek számát.

Nagykároly, szept. 2. A trianoni 
magyar-román határszélen lakó gaz- 

I dák és birtokosok körében nagv pá- 
I nikot idézetj elő az a. hír, amely sze- 
: rint román ’részen állítólag beszünte­

tik a határátlépési igazolványok ki­
adását. A nagy riadalom, ami ennek a 
hírnek a nyomában iáit, teljesen ért­
hető. mert gén sokan laknak a határ 
mellett, akiknek földjük már Magyar­
ország területén fekszik és a mező­
gazdasági munkálatok elvégzéséhez 
nem szerezhetnek külön útlevelet, de 
nem gondoskodhatnak hétről-hétre 
újabb miniszteri engdeélyről sem. 
hogy állataikat a munkáin,tok elvég­
zéséhez át vihessék.

A határátlépések újabb szabályozá­
sára. a következőket mondották’:

Egyelőre nincs szó a határátlé­
pési igazolványok kiadásának be­
szüntetéséről, azonban az bizo­
nyos, hogy egy pár napon beiül 
korlátozni fogják a határátlépési 

engedélyek számát
__ A korlátozást szükségessé t< >-zi 
a körülmény, hogy a határszél!

hatóságok nem ragaszkodnak szigo­
rúan a törvény intencióihoz és váro­
siaknak is adnak baárátlépési engedé­
seket. .
- A törvény szigorúan előírta, 

hogy a falusiak közül is csak ázol; 
kaphatnak határátlépési engedélyt, a 

iknek tíz kilométeres határzónában 
brtekuk vain. ,.

Mikor a visszaélésekre rájöttem, 
azonnal jelentést tettem a miniszté­
riumban, ahonnan kiadták az utasítást 
hogy össze kell gyűjteni a szomszéda 
Országok határszéli főszolgabírói ál­
tál összeállított kimutatásokat. a me­
lyeken pontosan fel vannak tüntetve, 
liogy kik, jogosultak a hatar átlépé­
sére Ezeket a, névjegyzékeket kicse­
rélik egymással a határszéli batosa- 
eok és így ellenőrizni tudjak no^y 
jogosulatlanok útlevél nélkül ne me- 

i »lessenek át a határon
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Tudnivalók 
a harminckilencen 
emlékünnepélyre.
A 39-es emlékmű bizottság közli a 

közönséggel a köv.'tkező tudnivalókat 
a vasárnapi i inlékünnejJélylycl kap­
csolatiján:

Torlódások elkerülése v-gctt az 
ünnepély alkalmából székek lesznek 
elhelyezve az emlékmű körül. Az 
ülőhelyre igényt tartók jelentkezze­
nek péntjkan djélután 4-6 >ra között 
a vármegyeházán a főispán! titkári 
hivatalban, ahol részükre Jegyet fog­
nak kiadni. Ülőhelyet csak ilyen jegy 
elleniben lehet az ünnepélyen igény­
ié venni. Ugyancsak ott a főispánt 
titkári hivatalban váltható meg a 
a diszebédre szóló jegvek.

A bizottság közli a 39-es özvegyek­
kel és árvákkal, hogy részükre meg­
felelő helyet biztosit az emlékmű kö 
nil Erre az elkülönített helyre azon 
ban csupán azokat bocsátják l>e, 
akik a Hadröá tói erre igazolványt 
sí ereznek. Leghelyesebbnek Játszik, i 
ha a hadiözvegyek és árvák a Hadröá j 
épületében Szent Anna-utcán gyüle­
keznek vasárnap reggel és onnan 
együttesen vonulnak az istentiszte­
letre. illetve HZ emlékműhöz

Az ünnepélyt rendező bizottsága 
ismételten felhívja a háztulajdo­
nosokat, hogy házaikat lobogóz- I 
zák fel. Minden volt 39-es I 

tartja kötelességének este fél kilenc- | 
ker az Angol Királynő felértermé- 
ben tartandó összejövetelen megje­
lenni az ünnepéllyel kapcsolatban 
még hátrál -vő teendők megbeszélésé­
re. *

A debreceni nőegyletek minden el- 
k>m erősre méltó buzgalommal fára­
doznak azon, hogy eljuttassák min­
denkihez a hősök virágát. Nem elég­
szenek mez azzal, hogy csak az ün­
nepség id ej Mg terjesszék a hősök vi­
rágát. Innom elhatározták, hogy még 
a vasárnapot is annak szentelik.

Az eddigi megállapodások szerint 
ugyanis utcai sátrakat fognak felál­
lítani a hősök napján s azokban áru 
sltják a már várisszerte ismert virá : 
g< kát. Az. iparos és vaggongyári nő- i 
egyletek a Nagyerdőn és a Nagvtem- | 
plomnál. a .Jótékony Nöegylet a Kos- I 
•suth-utca sarkán, a vasutas csoport 
pedig a vasúti államásnál fog sátra­
kat felállítani, ahol a hölgyek állan­
dóan permanenciában lesznek, úgy 
hogy mindenki kaphat virágot.

Ma reggel fényképfelvételt készíte­
nek az emlékműről s ezeket a képe­
ket levelezőlapon is forgalomba hoz­
zák. Ennek eladási ára is jótékony-' 
célt fog szolgálni.

Érdekes vendége volt az elmúlt na_ 
íokban Debrecennek és a világhírű 
Hortobágy pusztának.

Egy világjáró amerikai
Mr. N. Farson a esik ágói News 
tudósítója pár napra ellátoga­

tott a Hortobágyra is.
Mr. Farson utazási módja is érde­

kes és eredeti. Alig kötött ki az öreg 
Európában1, llctterdámban

csónakot vásárolt és előbb a Raj­
nán, azután a Majnár, majd a 
Majna-Duna csatornán át a Du­
nába csolnakázott és Budapesten 
kötött ki. Ezt a két hónapi utat

felesége kíséretében tette meg Mr. 
Farson.

Budapesten tisztelgett a magyar 
kormány elnöknél, majd meglátogat 
ta a mezihegyesi állami gazdaságot, 
innen a Hortobágyra rándult ki.

A váras a legnagyobb előzékenység 
gél segítette elő a világjáró amerikai 
kirándulást,

melléje rendelte dr. Ecsedy Ist­
vánt, aki két napig kalauzolta az

amerikait a Hortobágyon.
Az amerikai tudósítónak nagyon 

megtetszettek a gyönyörűen pompá­
zó puszta. Ideiének jó részét a csikó 
sok körében töltötte. Éjjel lerándult 
a kunyhóhoz

és a vasalóban árva tőzeg tűre

Dobozok, 
mtnűtn rálttxaiba Mual'U 
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TITONELLI MIKLÓS
K&faragó-mester

WES8ELÉNYI-TÉB 10.
Elvállal: mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Árak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.

Egy amerikai, ki motor­
csónakon járja be a világot, 

kint járt a Hortobágyon.
Szaloanasütés az .,érvatőzeft"-nél. — Tizenöt nagy amerikai lapot tudósit 

Mr. Farson. — A kormányzóhoz kihallgatásra utazott.

mellett szalonnát sütött velük és 
együtt vigadott velük egész haj.
nalig. Megtekintette még a Halastó 

gazdaságot, egy keveset vadászott is. 
Számos felvéte't, tömérdek jegyzetet 
csinált és nagyon érdekesnek találta 
a hortobágyi állattenyésztési kultú­
rát. örömmel állapította meg. hogy 
itt nem az általa hitt primitív álla­
potok uralkodnak, hanem kultur ál­
lapot. ’ í

A legjobb benyomásokkal távoz j1t 
t i a Hortobágyról. Cikkeit Budapest­
ről küldi a vállalatnak, mely

15 nagy anie.-ikai lapot tudósit.
Remélhető, hogy egy-egy ilyen ala­

pos ismertetés, mely a valósából 
győzi meg az utazót nagyon hasz­
nálni fog a magyar névnek, meiyt 
ellenségeink igyekeznek bemoeskolr.i

Budapesten még Magyarország 
kormányzója kihallgatáson fogad 
ja, aztán indul csolnakján Be'g.ad 

felé. A Dunát végig hajózza, a te'et 
a Fekete Huger »jártján, Trap*zur.t- 
ban tölti.

Tavasszal Ázsiát utazza be és igy 
tér a második év végén vissza Ame­
rikába.

Tapasztalatairól mindennap ogy- 
<gy cikkben számol be lapjának. Tu­
dósításait 8.10-enként küldi Csík.«.-, 
góba.

2>r. Vásáry főjegyző a Hólesőn 
ügyéően döntő tanácskozásra 

Budapestre utazott.

Legolcsóbb búza vetőn?agcsávázó üszögkár elleo a

< PORZOL <
Legjulánvosabb beszerzési forrása,’:

Csanak József X. 1 Z.

A belügyminiszter nyilatkozata a kölcsön ügy állásáról
Néhány nap előtt egy felmerült ( 

hírrel kapcsolatban hivatalos helyről ' 
erélyesen megcáfolták, mintha a vá­
rosok külföldi kölcsöne körül bármi­
féle komplikáció keletkezett volna f 
ugyanekkor azt az infdrniációt bo­
csátották' ki. hogy a belügyminiszter 
egy-két napon jóváhagyja a városok 
kölcsön beruházási óprogrammiát. A 
jóváhagyásról azonban mindmáig 
semmiféle értesítés nem érkeze.11 s ez 
a körülmény egyre aggasztóbb» 

válik, miután a közmunkáknak még 
ez őszön való megindítása lesz igy 
problematikus. ó

Dr. Vásáry István polgármester­
helyettes főjegyző tegnap délelőtt 

telefonon beszélgetést folytatott 
le a pénzügyminisztériummal 

a kölcsönberuházási programúiról. \ 
őjegyző e beszélgetés eredményeké­

ben még
teqnap délután Budapestre uta­
zott. hogy ma délelőtt személye­

sen tárgyalhasson.
E tárgyalásnak döntő fontossága 
van.

Dr. Vásáry főjegyző budapesti ut­
ján más fontos ügyek' elintézésén is 
tárgyalni fog.

Budapes. szept. 2.
Rakovszky Iván belügymúiiszter. 

aki több heti szabadságon volt teg­
nap átvette hivatala vezetését és első 
sorban intézkedett, hogy a belügyi 
tárcával kapcsolatos közmunkák mi- 
iclőbb meginduljanak.

A„városok köcsönére. vonatkozólag 
kjelentette a belügyminiszter, hogy 
semmiféle fennakadás nincsen a vá­
rosok kök'sönének engedélyezése 
körül. Súúlyt helyeznek arra -- 
mondotta — hogy a városi közmun­
kák mihamarább meginduljanak. A 
munkahiánv szempontjából is nae.y 
szociális jelentősége, van a városok 
beruházó programmjárak és ai nak. 
hogy ezt minél gyorsabban végre­
hajtsák.

A városok a kölcsönhöz a legrö­
videbb idő alatt hozzá fognak 
jutni. Az erre vonatkozó hatá-

, . .... liijii <. u .CIJUIÜUOMOI

rozatok elbírálása folyamatban 
van

és a városok sürgős érintkezést fog, 
nak kapni- hogy pár rapon belül fel- 
vehessék az engedélyezett kölcsönö­
ket. Gondoskodás történt arra nézve 
is, hogy a kiutalt összegeket a váro­
sok gyümölcsözően helyezhessék el. A 
köllsönöknek az egyes pénzintézetek­
ben való elhelyezése természetesen a 
hitelélet és a irgalom javítása szem­
pontjából is éreztetni fogja hatásút.—-------- .]

A színházi oromzat 
magyar koronájának 

sorsa.
Emlékezetes hogy a Csokonai szín 

,.áz. színpadának nézőtéri oromzatá­
ról a kommunizmus idején leütötték 
a magyar címert fjdö szent koc-mat.

! Azóta többször szóba sérült a glpsz- 
i korona díszítés restaurálása, de hol 
' a szint elr.'adósJK, hol más körülmé­

nyek gátolták a munka kivitelét. Ér-
I fésülésünk szerint Némethy László 
' síobrász művész most ajánlatot tett 
i a városnak, hogy 4-Ó9 aranykoronáért 
■ vállalja a munkát. A tanács ma fog 
i foglalkozni az ajánlattal, de tekmtve 
! Logy a munkához magas állvány épi 

tése szükséges, ezul.al aligha kerül­
het sor arra. Szombaton ugyanis
már a közönség szamára nyi'nak 
meg a színház kapui.

Milyen idő várható.
Hazánkban az idő felhős volt, de 

csapadék alig esett. Ma reggel déli 
szelek mellett a hőmérséklet néhány 
fokkal emelkedett.

Időjósló,!: Eső. vagy zivatar, majd 
északnyugati szelekkel hűvös idő.

Aviláglegnagyobb 
csatahajúja.

Az Armstrong-hajógyár jelezte, 
hogy néhány nap múlva vizrebocsát- 
hatja ti Nelson nevű csatahajót. A’ 
közlés szerin ez lesz a világ legna­
gyobb csatahajója,. A legénység lét­
száma 15'10 tiszt és közmatróz. Ac 
építési költség hétmillió font volt. A’ 
hajón nagyszerű felszerelés van légi 
támadások < Hm vitására. Minőén oldal 
egyszerre kilenc tonna acélt tud el­
tüzelni. Mint a tengerészeti minisz­
tériumban közük, a Nelson haiót a 
Eöldközi-t.nigeri flottába osztják be-

Azonnal beköltözhető
háromszobás lakással, Jól jö­
vedelmező üzlethelyiségekkel

bíró .tiszta téglából épült

forgalmas helye», kedvező S* 
zetési feltételek mellett

Cím a kiadóhivatalban.

Poloskát 
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható 

Stern 
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben.
Garantált minőségű (patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron
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A csodsrebbi a^aMgatáson 
^zivgÜrcsSkbe esett 

, imakönywet és orvost kért 
a cellába.

1 mbe«itették a Friedlendereket. — Mindegyik tagad

a7 Olaszliszkán letartóztatott eső- ; 
I±bü és fiát tegnap délben a 
ívi' gvhdza felől jövő szemelyvona 

csendőri fedezet mellett 
szállították Lebn'cenleh \ 1°^
két budapesti detektív i>- • - ■ , 
másról két szuron.vos a
.lt debreceni ügyészség Wghazab

a csodrabbit és Chajem nevű hat, 
akiket a biztonság kedvéért egy­
máshoz láncolva kísérték be a 

fogházba.
ahol azonnal átadták a fogház gond- 

”°A"két budapesti detektív egyenesen 
(Le. 1’reineszberger Jenő vizsgálóbíró 
szobijába ment fel, ahol rövid meg­
beszélést folytattak zárt, ajtók mö­

gt és azután kezdetet vettek a 
szembesítések a vizsgálóbíró előtt.

V csoda,rabbi, aki teljes .papi disz- 
1,011 réveteg tekintettel fiához kötözve 
lépdelt a szuronyos csendőrök előtt, 
nem mutat semmiféle izgatottságot. A 
járókelők a Deák Ferenc uccán meg­
bámulták a különös menetet és a leg­
különbözőbb megjegyzéseket és szit­
kokat lehetett Im.'lani a nagyszámú kí­
sérők kÖZÖtt. ,

A tegnapi nap folyamán sok igen 
érdekes részlete került nyilvám^ság- 
ra az olaszliszkai letartóztcja-nak. 
Kiderült, hogy egy vób'tleii körülmény 
játszott közre Friedamh'.r Hermammk 
a csoda rabbinak és fiának Chajemnek 
letartóztatásánál. Dr. Fremeszberger 
vizsgálúbíró ugyanis lokeleteseii ei 
a zsidó zsargon nyelvet es ho n ■' 
ért. Erről persze l'rieu.am.* 1 • 
akit legelőször ttatoztattak F. JJ 
tudott semmit. A napokban Fi 
der Samu kihallgatás közben amint

Azonban nem 
vasz ötlettel 
lőtte szava.it.

kedősegéddil szembe Tette a vizs­
gálóbíró. t gyszcrcsak

kezeit tördelve, héber nyelven 
kezdett beszélni, mintha imád­

kozna.
imádkozott, hanem ra- 

imádság formájába ön- 
arra kérve Zink Józse- 

a csodarabbit arról,
hogy a lakásául rejtegetett hamis mil­
liósokat égesse el.

A vizsgálóbíró úgy tett, mintha nem 
vette volna észre az egész jelenetet, 
de azonnal intézkedett az Olasz- 
liszklára való kiszállás ügyében és 
ennek az eredménye volt a csodarabbi

A kora délutáni órái.ban Preinesz- 
berger megkezdi»1 a szembesítéseket- 
Először is az újpesti Friedlander 

tt.ipótot és a, csodarabbit vezettette 
maga elé. Ez a szembesítés nem ve­
zetet eredményre, mert inindaketten 

i leghatározottabban a konok tagadás 
álláspontjára helyezkedtek. Erre az 
öreg Friedlander) levezették celláid­
ba és fiát Clm.jemet kísérték fel a 
fogházőrök.

Chajemnek és Friedlander Lipót- 
nak a szembesítése már izgalmasabb 
volt. Chajem szemébe mondotta, a 
vizsgálóbíró előtt Friedlander Lipót- 
nak. hogy

az olaszliszkai temetőben együtt , 
ásták el a hamis milliósokat.

Friedlander Lipót szinte magánkí­
vül kiabálta: ,>nem igaz". Konok ta- 
indása mellett kitartott mindannak

■iiRieiflif irma
védje utján fi 1 folyamodást jeenteU be 
let art6zlátása «Hőn s a vádtanács

a mai nap folyamán fog dönteni* 
hogy továbbra is fogva marad-é 

vagy szabadlábra helyezik-e.
Eddg tárgyi bizonyítékot nem sikerült 
a csodarabbi bűnösségére szerezni s 
jogászi szempontból valószínű, hogy 
szabadlábra helyezik.

A konokul tagadó Friedlander Li­
nót Frigyes tegnap dr. Lengyel Zol­
tán ügyvédet bízta meg védelmével. 
Az. ő. valamintFriedalnder Samu és 
Chajem bűnössége azonban teljesen 
önigazolást nyert, most már csak a 
/.orte ágazó terhelő adatokat kell 

csoportosítani és üzelmeik tisztán fog­
nak kibontakozni.

A vizsgálóbiróságon különben teg- 
ii egész délután nagy munka, folyt 
még este 8 óra tájban is hallani 

'"hetett az írógép kopogását, amint a 
felvett jegyzőkönyveket diktálta, gép­
be a vizsgálóbíró.

.A két budapesti detektív ma reggel 
elutazott Budapestre, ahol az újpesti 
gyanús textilüzlet körül sok tistzázni 
való ügyet kell még kinyomozni.

Sl tisztviselődet Hétféle státusőa 
fogjáfí soroxni.

A kihaláli státusban nem lesz elölépetés, csak a norma! statusban.

dacára, hogy ellene van a legtöbb 
bizonyíték.

A délután folyamán Friedlander 
Herman a csodarabbi ismét kérte, 
hogy vezessék a vizsgáóbiró elé Ez 
alkalommal

emelt fővel hangsúlyozta ártat* 
lanságát és panaszkodott amiatt.

hogv megkötözték,
pedig Ő jött volna magától is.

A csodarabbin különben kiuult 
szervi szívbaja, és estefelé szivgörcsök 
vettek erőt rajta s a vizsgálóbírótól 
orvost és imakönyvet kért. Kívánsá­
gát teljesítették. Védője gondosko­
dott. kóse.r étkezéséről és ágyneműt 
isvitetett, neki külön engedéllyel.

Mint ismeretes a csodarabbi ügy-

Helytelen állapot, hogy egyes minisz­
tériumokban segédfogalmazók és se­
gédtitkárok egyáltalában ne legye­
nek. hanem miniszteri titkárnál kéz- I 
dőd’ék a tisztviselők létszáma. A leg­
helyesebb volna, ha a minisztériumok- | 
ba csak olyan tisztviselőket osztaná- 
r.i'k be. akik már legalább tíz évet, 
töltöttek külső szolgálatban és így m-

i merik a népet.
I — másik lista a kihalási státus. 

Főben előléptetés nincs, de a titszt- 
viselők állásukban maradnak mind­
eddig. amig valahol elhelyezkednek. 
Adásukból önszántukból távoznak. 1- 
!etve meghalnak.

A tervezet már keresztülment az 
illetékes tényezők tanácskozásain.

hivatalos pénzzel eltűnt

Budapest, szeld. 2.
A pénzügyminisztérium mid betek 

óta taitácskozás- kat folytat az ailanu 
tisztviselők státusrendezésére vonat­
kozóan. A készülő tervekről Homon- 
nay Tivadar mmzetgyülési képviselő 
a következőket mondotta n> ", s itar- 
sunkna'<

A státusrendezési tervezet, ameivct. 
a kormány minden valószínűség sze­
rint teljesen a, magávé’á tesz, kétféle 
listát állapít meg a köztiszt vise, oi 
kar számára. Az egvik az úgynevezett 
normál lista, a másik a kihalási stá­
tus. „ ’

_ Az első státusba foglalt tiszt­
viselők a jövőben is epugy előlépnek, 
mint eddig. Az utánpótlásra terme­
det szerűen rendelki ■zés történik.

Sun debreceni főhadnaflö“ÜB I ai vcivD 1.
I több mint egn délelőtt
I ut..«*4lne nánzzel eltűnt Sim0“yJ'“

A

Még alig csendesedett el a harms 
milliósok felfedezése nyomán támadt 
izgalmak, amelyeke k Imiéin a az 
egész országra kterjodtek .1 ... 
Erbre enl.en i?”el ez n-’f 
szinte, páratlan nagv-.igu suka zt . 
ügy tartja izgalomban az egesz 
szántól lakosságát. n.irnncs-

A debreceni v-gyesdandár para• 
nokság áazd:cTázi Invota.ana v > ■
Sehobing József főhadnagy szepttm

”e’eqyS3árd 200 miUió koronát 
vett fel a Nemzeti Bank deb 

cem fiókjától.

igkOLAI FIH RUHÁT

3

JönaWESILLA!
Faárueres

tekintést igénylő pénz kezeléseket. 
Ugv ismerte mindenki, minta megtes­
tesült becsületességet s ez alatt Égy- 
hitszk siz.in'e nyugodtan készült fel a 
szeptember elsejei dátumra és t,rv- 
szerűen vitte végbe óriási sikka</.ta-

Reggel 9 órakor távozott el a lak­
tanyából a Nemzeti Bankba, ahol sza­
bályszerűen átvette a hatalmas ö?v.e- 
get. amely egy tekintélyes csomagot 
tett ki és azz ’ eliávozott s azóta 
nyomave<zett.

Először azt hitték, hogv valami 
baja történt az utón, majd a 1. nkl.nz 
telefonáltak, ahonnan azt a váms/.t 
kapták, hogy fél tíz órakor távozott 
el a főhadnagy a-teljes össze: cél. 
Ekkor már délután két órára jár: az 
idő s nyilvánvalóvá vált a sikkasztás.

A körlet parancsnokság azonnal te­
lefon összeköttetésbe lépett a ren Sor- 
ség bűnügyi osztályúval. ahol ni. 
Tóth Gyuía rendőrkapitány a büc.imvt 
osztály főnöke maga vette kezeli ■ :z

csendőrségen ......
ságon információt nem adnak Annvi^ 
bizonyos, hogy a i'.acvsilü so ,.u. os 

■óta a megszállott ízületre sz^ott.
Az eltűnt főhadnagyot országosán 

' °A körözőlevél szériát a 40 éves gaz 
dászati főhadnagy a rábízott p?nz-k- 
lől nagyobb összeget elsikkasztó ; m 
a pénzzel együtt megszokott !>.• <- 
cen területéről. A korozoleyel e.aP.án 
a szökött főhadnagy -t ege-z \r'z - 
1 au keresik. Lambing 1 A) centimet, r 

I \ U haja középen elválasz va. jo 
H ^ elenésü. szokó-eaikalmaval toed 

brRcs-sznadrágm. csizmát es -rumn.’
I köpönyeget viselt

TüzifrJ és müfa 
árverés f. hó 4-én 

i órakor a 
utón

Városi Kertészet-

és a pénzzel nyomtalanul eltűnt. Ez 
az óriási összeg a Berettyóújfalui _ 

helyőrség es tisztikar egész havi 
fizetését, Illetve zsoldját es az 
egy hónapi élemezésre előirány­

zott összegeket
foglalta magában, úgy hogv a legna­
gyobb zavart idézte elő a nagvszabasi. 
sikkasztás. , . ......... .

\ f“hadnagy sikkasztása szinti meg 
f.igbatat'mi és megnmeyaraz katlan 
Már évek óta a ’eepoiil^hban 
lilh'r hiáttv nélkü mindenki. de kiiloi.o- 
.en felebí valói teljes mellem dm . v 

intézte a nagy felelősseget ts o>i u

Eladó
a Károly Ferenc József-fit 50« 
szám alatt levő

HÁZ,
1464 szögöl területtel. Tégi® 
épület, egy szoba, konyha, ten-* 
gerizóré, szőlő és gyümölcsöd. 
A lakás vevőnek átadatok Ar» 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

knotti kovAosné 
szabászait és varrtislwlija 

KoasuTH-nraa ♦». sxäm.
i Belnrtkixás 9 Mill W|. «■ 3-H-

szava.it
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Újdonságok.
Albrecht főherceg 

7-én érkezik 
Debrecenbe.

Megírta a ..Debreczeni Újság“, 
hogv Albrecht főherceg a bázeli na­
pokban Debrecei.be érkezik. A fő­
herceg az utóbbi években tudvalevő­
leg több ízben rándult le mar Deb­
recenbe. s e lerándulásait rendsze­
rint hortobágyi vadász-kirándulással 
kötötte össze. \ főherceg mostani be­
jövetele is a vadászsporteak szól, a 
mennyiben néhány debreceni elő­
kelőség társasligában autón a Ilerto- 
bágyra fog kirándulni, vadruca va­
dászatra.

Tegnap éjtesítés érkezett- hegy a 
főherceg, aki debreceni idézése alatt 
dr. Magass György polgármester 
vendege lesz, e ho hetediken érkezik 
Debrecenbe.

Őszi vetömaghitel. Mivel kilátás 
van a'ia. i-togy a föhlmivelé-iiga i mi- 
isztérium az elemi károkat szeme­
déit gazdák részére vetomagbeszer- 
zés cé'jára. újabb kölcsönt folyósít. a 
Debreceni Gazdasági Egyesül ?t fel- 
i.ivja a kölcsönre igényt tartó gazdá­
kat, hogy ‘igényeiket az egye-iilet 
titkári hivatalában (Piac u. 61 ' 
mielőbb jelensék be.

A ref tanitónöképzö intézetben és 
vele kapcsolatos gyakorló iskolák­

ban a beiratások f. h. 4.. 5. es 7-eii 
lesznek, mindenkor délelőtt 9- 12. 
Akik a, gyakorló iskola 1. > b.i írat­
ták be gyermekeiket , azok 1.ereszd le­
velet és himlőoltási bizonyít vanvt 
hozzanak. \ lobbi osztályba tép ta­
nulók előző évi értesítőjüké; I- -zzai-. 
e Az igazgatóság.

Halálozás. Mély fájdalomtól meg 
torve. de Isten bölcs akaratában meg 
nyugodva tudatju. hogy forrón sz-?rc 
ott apa. nagyapa, após és áldott em 
1 kíi jó rokon, néhai Bányai József 
lakatos mester áldásos életén '!-; 81 ik 
évében hosszas es súlyos szenvedés 
után 1925. szeptember hó l-en. ---.c 
s oh.km- csendesen ellnmyl. Kedves 
halottunkat f. hó 3-án debil in > óra 
kor fogjuk a Bercsénvi-utea 48. szá­
mú gyászháztó! a ref. egyház szrr.’ir 
tása szerinti imádság után a Kos­
suth utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Vés|iiszt.isségtételé(re 
rokonainkat- és gyászainkban osztozó 
ismerőseinket szjomom sz'vvel meg­
hívjuk. Debrecen. 1925. szeptember 2. 
'Áldás és béke porai felett' Bánatos 
gyermekei. Zsófia férjévé! es gyerme 
keivel. Róza férjével és gyermekei­
vel. Esztike. Zsuzsika. Valamint az 
összes közeli és távoli rokonok nővé 
ben is. \ temetést Jan cső Kaimm 
ternetk. váll, rendezi. (Bérezi ut a 3.)

Zoro—Huru is azt állja: 
Legjobb ?z Albert konyháin.

bili mester arai fimMt!
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter­

számra 50.000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bárminémtl fuvaré­
vá at la Jutányos Áron vállalok.

IMe •»» ndelni lehet: •ámaon-uooa 8.
Aipád-tér. (VBTÉ88YHÉL.)

Elitélték a nagyerdei strand­
botrány hősét.

Tíz napi fogház és másfél millió
Az 1925. augusztus hó 23-án. dél­

után 5—-6 óra között lejátszódott 
strand-botrány következtében Váry 
Sándor által könnyű testisérks vét­
sége miatt feljelentett Balogh Ferenc 
ügvét tárgyal» tegnap dr. Mélán kir 
járásbíró.

A kihallgatott tanuk: .lánossy 
Viktor gimn. tanuló és Rosenfeld ka­
binos egyöntetüleg vallották, hogv 
mikor Váry Sándor megakarvan aka­
dályozni azt. hogy a rendőrök a ka 
hiúba behatoljanak, kezét a kabin aj­
tóhoz feszítette'

Balogh Ferenc vádlott a karjára 
ütött és balcsipöjée megmarkolta.

I Ennek következtében az orvosi lát­
lelet szerint Váry Sándor 8 napon 
belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Ezután dr. Jak'abovits József ügy­
véd — a. dr. Hegedűs Endre védő-

korona testi sértés vétségéért.
i társa — tekintet nélkül arra, hogy a 

vádat főmagánvádló vissza vonja-e, 
vagv sem:

a vádlott nevében bocsánatot 
kért az eseményekért.

Főmagánvádló kijelentette, hogy 
tekintettel arra, miszerint vallomását 
a tárgyalás folyamán

a vádlott valótlannak mondta, a 
bocsánatkérést nem fogadja el.
A járásbíró bűnösnek mondta ki 

Balogh Ferencet könnyű testisértés 
vétségében és ezért ól

10 napi fogházra, másfél millió 
korona pénzbüntetésre

és 400.000 korona ügyvédi költség 
megtérítésére ítélte el.

Főmagánvádló az ítéletben meg­
nyugodott. niíg a védőügyvéd és a 
vádlott felebbezést jelentettek be.

A diplomás tanárnőt két évi 
fegyházra Ítélte a törvényszék
Csalás és sikkasztás bűntettében találták bűnösnek. A lopás vádinak 

tárgyalását későbbre halasztották.

tegnap délelőtt 11 óra után folytat 
ta a kir. törvényszék Kihary tauncsa 
az Adler Szeréna bünperének főtár­
gyai ás át.
A bíróság a lopás vádjának tárgya 

gyalását elhalasztotta, ezúttal 
csak a csalás és sikkasztás ügyé 

ben Ítélkezik.
Dr. Kádár István kir. ügyész emel­

kedik ezután szólásra. Bizonyítva iát 
ja a tárgyaláson felmerült vall,má­
sok alapján az Adler Klára bunössí. 
gél és fenntartva a vádirat szerinti 
minősítést, szigorú büntetés kiszabá­
sát kéri.

Dr. Neufeld- Sándor ügyvéd mondta 
el ezután a vádbeszédet Ezt megelő­
zőleg úgy nyilatkozik, hogy n keddi 
tárgv iláson már azon a ponton vc.it, 
hogy védencének t iszteletle.m ?k lát­
szó magatartása miatt lemond a vé­
dői ti ztér d. d.> a vádlott‘azza. men 
litte ki magát, hogy

idegbetegségbtn szenved s innen 
származik az hogy nem ind ma­

gán kellőleg uralkodni.
Fejtegette aztán, hogy a csalás bőn 

tettének fennforgását a főtn-gyalás 
adatai nem igazolták Egyedül a 
Csősz házaspár vallomásából lehetne 
azt bebiznnyitottnak venni, de az'k 
mostani vallomása ellentétben va.i a 
polgári perben elhangzott vallomásuk 
kai s igy feltehető, hogy mostani 
vallomásukat a bosszú vágytól vezet­
ve tették meg. Nem foroghat fent sze 
rinte a csalás büntette azért sím. 
mert a dollároknak a bankban tör­
tént elhelyezése után

Csöszék tudomásul vették azt 
hogy Adler Szeréna a idaga ré­
szére tartotta fel a rendelkezési 
jogot. Tudomásul vették és nem 

tettek feljelentést csak akkor, mikor 
már 2 hó óta nem kapták meg a ka­
matokat. Így tévedésbe ejtésről nem 
lehet szó.

Singer vallomása szerint pedig, 
aki érdektelen tanú, sőt ez eset óta 
neheztel a vádlottra. Csőszué határo 
•/> tt beleegyezésével állította ki a vád 
lett nővére az elismervény. Ezek után 
szerinte nem csalásról hanem sik­
ké sztárról lehet csak szó.

A sikkasztás vádja is megdől védő

Részleges szinetelés 
a villamosáram szolgáltatásban.
Értesítjük villamos aram fogyasz- 

tó közönségünket, hogy f. hó 3 m, 
csütörtökön dé'i 12-tól délután > ,ir,' 

I ig a hálózatunkon eszközlendl muu 
kálatok miatt a Nyugati, Sim-.nffy 
József kir. herceg. Hatvan. Reál is­
kola, Csap. Vendég Pesti-utcákon és 

’ az Újvárosi utón nem lesz áram- 
' szolgáltatás. Vil. vállalat.

szerint, mert a lefoglalt ingók meg­
voltak részben, a felhasználtakat pe- 
d’g jogosan használhatta fel vádlott 
az építkezéseknél.

Adler Klára szerinte nem vezette 
a kárositni akarás célja s végered­
ményben 5 a károsait, akit Steinber­
ger fakereskedő tett tönkre az által, 
hogy többszöri ígérete ellenére pere­
sítette a vádi >tt váltóját.

Adler Szeréna vagyoni összeomlá­
sa ellenére is Reget akart tenni köte­
lezettségének s ez az igyekezete so­
dorta. a bűnbe. Ha kényszer egyezsé­
gül kér megszabadul és megmenti 
vagyona egy részé1, igy mindene oda 
veszett, mert Steinberger a 150 mil­
lió értékű lefoglalt vagyonát 12 és fél 
millióért vett? meg.

Kéri az enyhítő körülmények flgye 
lembe vételével az enyhítő szakasz at 
kalmazá.sát.

Adler Klára Szeréna él ezután a 
zárszó jogává’ Kijelenti hogy köte­
le zettségeinek eleget akar tenni. Eny 
11 büntetést kér.

A bíróság Ítélet hozatalra vonult 
ezután vissza, majd kihirdette az ité 
letet Koháry elnök, mely szerint 

a bíróság bűnösnek mondta ki 
Adler Klára Szerénát csalás bűn 
tettében, továbbá sikkasztásnak 
tekintendő bűntettben és ezért 2 
évi fegyházra Ítélte. A büntetésből 

a kiállott vizsgálati fogsággal 4 hóna 
pet kitöltöttnek vett a bíróság.

A kir. ügyész megnyugodott az Íté­
letben. mig a ,’édő és az elítélt felleb 
Főzést jelentettek be.

A bíróság elutasította védőnek a 
szabadlábra helyezés iránt benyúj­
tott indítványát is, mert a vizsgálati 
fogság fenntartását szükségessé tevő 
okok most is fennálltnak.

Hitvédelmi szakosztály gyűlés szép 
(ember i-én, pénteken délután t; óra 
kor a kollégium oratóriumában bit. 

' védelmi gyűlés lesz, melyen előadást 
tart: Sipos Imre lelkész, az uj évad. 

; dal kezdődő feladatokról, a beltptj 
díjtalan.

A városi zeneiskolában a beirásidíj 
1 az évi tandíj 60 aranykorona. (14500- 

as szorzószámnial) mely havi hat ko­
ronájával is fizethető. Kedvezmény 
iránti kérvéi.yek szept. 15-ig adan­
dók be. Fűtanszpkf'k: zongora. Ie'g >- 
dü. viola, gordonka, ének, zeneszer­
zés, cimbalom, nagybőgő, fuvola, kla­
rinét. Beiratkozni délelőtt 9 — 1-ig le­
het. Bővebb felvilágosítással szolgál 
az igazgatóság.

Zoro—Huni is azt állja:
Legjobb az Albe:t Konyhája.

Kedvezményes utazás a budapesti 
Széchényi emlékkiállításra. A Falu 

Országos Földmilvesszövetség által
rendezett s szeptember 15-ig tartó
Szé-ményi Emlékkiállításra utazó kő 
zönsúg részére az jda és visszauta­
zásra féláru menetjegy váltásra jo­
gosító igazolványt ad a Tiszánt'id 
Mezőgazdasági Kamara, iktató hiva­
tala (Debrecen llunyadi-v.tca 10.) 
50.000 (ötvenezer) koronáért. Ezen 
igazolvány oly három napra érvé­
nyes. mely napok másodika vasár­
napra, vagy ünnepnapra esik. Az 

, igazolvány árában az emlék, kerté­
szeti. méhészeti stb. kiállítás. vala­
mint az Orzságos kézművesipari tár 
latra szóló jegyek árai is bennfjglal- 
tatnak. Postai küldéshez háromezer 
korona küldendő poi tóköltségre.

! Tegnapi újszülöttek. Az áll. anva- 
; könyvi hivatalnál tegnap a következő 
i i,j szülötteket jelenetették be: 
1 Nagy Dániel :>apsz. leány Róza; Si- 
i jós János máv. bádogos, leány árzse 

bet; Makai Károly főazakács. leány 
Mária; Deák Imre majoros. leány 
Zsuzsanna; Zilahi Sánd' r városi tb. 
adótiszt, fi'i T-’bor; Pollik Sándor 
icrmcöykereskedö, leány Magdolna 
és egy törvénytelen.

Zoro—Huru is azt állja;
Legjobb az Albert konyhája.

Cinibalomtanszak a Zenedében. Az 
igazgatóságtól nyeirt értesülésünk 
szerint a cimbalomtanszak vezetőiét 
újra Nagy József, ref. főgimnáziumi 
tanár veszi át, aki 1921-ben szervezte 
nr.eg e tanszakot. Három évi tanítási 
nak eredményeképen már olyan nö­
vendékeit. hallottuk a Zenede hang­
verseny' pódiumán, akik bámilatas 
előrehaladásukkal szélesebb körű 
érdeklődést keltettek e tanszak iránt 
Egy évi távoliét után most újra ő 
veszi kezébe a cimbalom tanítását 
A beirat ások már javában folynak.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalban a tegnapi nap folyamán 
következő haláleseteket jelentették: 
Katona János ref. 47 éves. özv. Ke 
vács Istvánná ref. 77 éves, pányid 

„ ózsef ref. 80 éves.
Zoro—Huru is azt állja;
Legjobb a? Albert kmvhája.

I Tökérevártá». ftreacsissol*« >A«i tűk- 
I rök uiiáöméne Sinkoviti TM1» ftvw- 

mftinari váll*!*’* Sov nt<w 14— 15. Te­
lefon W>

Zoro—Hinu is azt állja• 
Legjobb az Aibert konvhjja.

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes hú- és leányiskolák 
részére beszerezhetők Harmathy-nál 
Fíívészkert ucca 14. Ugyanott basz- 

' nált tankönyveit értékesítheti.

Debrecei.be


ptember 3. (Csütörtök.')

Színház

op.

l\la

A Csokonai-sí'”*1” műsora:
Szombaton: Lőcsei fehér asszony.

< i . rí L'énves színmű.
délután: V»«' ““

■" VMérnap este: Marieé uréfnS.
Hétfőn: !•««' Hlér '“T”'' 
Kedden: Árvácska, operett.

MOZGÓ SZÍNHAZAK: 
vin«inház: Közkívánatra! _Vlosz nna t filmművészét

utol jái a. A N iebelungok,
legjobb akMas.b,skorából 2 rész. 
vP0SZin énekben Mind a két rész t™; ifiS»»*lMZdctó 6 

.és 9 órakbr. ,
Urária- Két attrakció egy e o- ,,lá“b«n! '«Tüzes vér. Estelle Taíta 

«plésével kaland« történet 6 
Mwnisban « Érni,erek prodaia er- 
Slcsraja napjainkból 6 felvonásban.

Jönek: Péntektől: Zoro és Huru 
és Chaplin. .

Meteorban csütörtökön ,.A diadal­
mas asszony“, világsláger. Norma 
Talmadge főszereplésével. Előadások 

.7 órától.

éves kis fin 
agyonlőtte magát. 

Budapest, szept. 2- Ma délután a 
Rákoskeresztúri temetőben ?. érakor 
lllenoz Béla 4 éves kisfiú nem teg 
clliantolt sírján egy 45—•>< ev A ’. j 
elegánsan öltözött úriember;Revolve­
rével halántékon lőtte megav- A r 
volverlövés hahlára a temck mm _ 
kások a. sírhoz rohantak, dt mii 
értek, az ismeretlen öngyilkos k, 
vedelt.

\z öngyilkos férfi személy azé nos­
sikál a vizsgálatot teljesítő rtmlor 
t.em lll(lta megállapítani, mert irat­
táskájában mindössze egy cizmzes- 
nélküíi levelet, találtak, ameyben azt 
5a. hogy a kis Béla halála keserí­
tette el ennyire.

A rendőri nyomozás folyamat ban 
van és reméiik. hogy estére kiderül, 
hogy ki lett öngyilkos a kis lilencz 
Béla sírján.

Sport.
Kassa és Eperjes úszói Debrecen 

ben. a DEAC uszóversenye.

Az óvek óra megszakadt sport- 
óntntkezést x Felvidék és Keletma- 
zyarország között a DF.AC

Kiviiá

Billina bni
1 liter

12.000 K.
ilísiBíMionilliiiiiíita

DEBRECZENI ÚJBA8

Izgalmas élet-halál harc 
apa és fiú között.

A fin puskával kergette i

Kassáról jelentik: A Szobránc mel­
letti Hámor község a napokban kü­
lönös dráma színhelye volt. Kapos- 
váry János ottani gazdaember együtt 
élt fiával, a 23 éves Jenővel, aki az 
utóbbi időkben egyre erélyesebben 
kezdte apjától követelni anyai jussát.

Az öreg Kaposváry egyideig türel­
mesen hallgatta fia követelését, de 
mikor a fiú azzal állt elő, hogy e«y 
szegény leányt akar elvenni ég a há­
zassághoz kell az örökség, apja meg­
haragudott és hallani sem akart a fin 
kívánságának teljesítéséről. Tegnap­
előtt ismét felpraázslott a Isa’ádi hu- 
boiuság és az apa most már kereken 
megmondta, hogy javítóba adja fiát, 
ha tovább bolondozik. A szóváltás 
után az öreg hátra ment a kertbe, az

apját s többször utána lőtt, 
elkeseredett fiú pedig leakasztotta a 
puskát a szegről és ig.v ment apia ül­
dözésére.

Előreszegezett fegyverrel támadt 
e,piára a fiú és az öreg embernek ép­
pen annyi ideje volt, hogy a bokrok 
között keressen rejtekhelyét. _ E et- 
halálra ment az elkeseredett hajsza, a 
fiú kergette apját, közben több lö­
vést adott le. de nem talált. A lövé­
sek zajára elősiettek a szomszédok, 
lefegyverezték a dühöngő fiút és ki­
mentették apját szorult helyzetéből. 
A Kaposváry-fiút, aki maga is bcis- 
merte, hogy végezni akart apjával, a 
■csendőrök letartóztatták és beszállí­
tották a szobránci járásbíróság fog­
házába, ahonnan a bűnügyi iratait a 

; kassai törvényszékhez továbbítottak-

ge agilis munkájának következtében 
ismét sikerült felvenni A DEAC ve- 
zt tősége szept. hó 8-án kerületközi 
iszóversenyt rendez Debrecen és 
Nyíregyháza legjobb úszói részvételé 
vei. Az uszóverseuyen való Szerep­
lésre hosszas tárgyalások ás nagy 
anyagi áldozatok árán sikerült Kas­
sa és Eperjes első klasszisu úszóit 
megnyerni. Ez a trty nemcsak az 
uszósport szempontjából nagy jelent- 
tőségü, de ez a találkozás- az elsza­
kított magyar sziveket ha rövid idő­
re is, közelebb hozza egymáshoz, erő 
■jiti az együvé tartozás érzését. F.z az 

| uszóverseny eseménye lesz nemcsak.
a sportnak, d? városunk hazafias kö- 

I zönségének is. Az uszóverseny részt 
vevőinek nevét holnapi számunkban 
közöljük. A DEAC vezetősége ezúton 
kéri fel a város hazafias közönségét, 
nogy az anyagi terhek csökkentésére 
aki csak teheti, .szíveskedjék elvállal 
ni egy férfi, vagy egy hölgy úszó 
másfélnapi elszállásolását és ellatá- 
<-át Ebbéli szives készségüket az el- 
\áílalni saándékojtók szíveskedjenek 
dr. Szalay Kifolynál (Piac-utca ,J.

. Telefon 5 17.) bejelenteni.

Kerületközi i «etikai verseny, Va; 
sárnap délután a DTE 
sporttelepén rendezi meg a MAS/ 
keltmagyararszági kerülete a 
let kerületek közti atlétikai viadalt. 
A déli kerület igen jó atlétákkalIn® 
delkezik, igy pl. a dobó «Amokban 
Donogán, az ugrás számokban Orbán 
aki mAr többször ugrott 180-an fel 
Í bZa látják a sportkörök a Gá - 
nlr legyőzői it, továbbá Ottovay, aki 
,'egutóbb 11 mp. alatt futotta a s- 
Lat A keleti kerület atlétáinak min 

1 Jeneseire a legjobb teljesitmeny^ 
I(e,l produkálni, ha el aka jak agad

nak kicsalni a DTE sporttelepére.

Thézeti toilette felszereléseket
ű„f ruha- és fogkefe, fogkefetartó és fog- M
Ha ’* nnnan és szappantartók, fésüáruk
!a\Zt H-ih X i leDjo»* minőségben 5®

T 1 uZX >Sh
n fKfíreó ^)ru<iueriá^an> ^ac~u" 4S'

5

■ Hftt áh?

A mai tőzsde
A korona 72.60.

A mai értéktőzsdén „ ---- 
vontatottan indult. Egyes értekék ,.
nvitáskor valahogyan a tegnapi 
nívó alatt állottak. A 
folyamán még nagyobb uzlttt®’?Xamok- 
rült felvszinre ugv. hogv az JlLt- ban uiabb 1-2 százalékos a ^osesek allot 
tak Egves érteken azonban, főleg a 
tózép és kisiparok tartani tudták tegnapi 
árfolyamukat. Igen gvengen tendált a 
Városi Vasút és a Kender, amely 1- 
illetve 5 százalékot vesz,tettek ált°lva-
mukból. Zárlatkor a hangulat tavult.

Ä Betdin 125 Bécs 72.85. Szófia 3 <5 
Prága 1530. Varsó 90. Budapest 7-00. 
Belgrad 922.5. Bukarest 260.

Budapesti terménvtőzsdezár at : A mar 
termény tőzsdén az irányzat tait«>1 • 
A forgalom élénk. A hivatalos a Ima 
mok teljesen válozatlanok

Takarmánvvásár: Réti széna I. 100- 
11S11 70—1)5 111. csomagolásra 40--00. 
sartuszéna 70. muhar 82 115. lucerna. 
S 120-160. lóhere 105. zabos búk- 
könv 140. zöld árpa és^tb

ZSF.ÄärMi sértésvasár: Nviltvásari 
mfaradvánv 1403. érkezett .92. £adatmt 
«10. zártvásári maradvány 77. erk. 1W.

Árak: Zsirsert.es fiatal nehez 19.5—23.b
Á' Magvrir Nemzeti Bank hivatalts ár­

folyamai*1: Angol font 345-^000.
0092—2114. dinar u4»—1&IL

nacv dollár 71080 71860.
71860. francia írunk -1
^7-515Uaiirl 1801-2^ ntárkj 
16798—16995. osztrák korinaS frank 137^>. belga fiánk 

LondoT1 Stó-A. Ä>8-^4 

Va,só 12^5-12435 Becs 1(1003 -10063, 
Zürich 13729- 13809. . . .
' Dinár, belgafrank, francia frank, ei, 
un zloty. valamint Belgrád. B»l< 
Brüsszel. Milano Paris és Varsó kdrzetes 
és bankieuv csak a mai ciaet.ncre iné 
lives. ■

A Mag var

foreloni iccn 
már

_ „««...!• Nemzeti Bank közli az au 
fcHzált cégekké' hogv fenti k’hzejesbol 

bank it“'v.’kböl lelaiai. is a keruj, t , 
feleket csak a holnap n.egallnpltnndr 
árft Ivaiix »> veszi át.

Kálvindir 19„ ref. DüMJöki béroalota,
■ Füviszkart utca felé vezető oldalon 

Telefon: 11-«. Talton: 11-M.
Állandó kiállítás mindenféle cikkekből l

Tekintse meg butor-oiztalvunkat ’.
Mindenkinek tudnál 1^'11, a- l“* 

eóságkózvetitó ni holvieegébe. Kálvin --r 
19.. ref pübpüki liénialota. a Fuvéazkert 
utca felé vezető oldalon, költözött át. Az 
InEÓsácközvetitőív ncvanis mindenkinek 
szüksége van Ha valamit elakar adni, 
csak az Inkósánkozveii'öhöz fordulhat. - 
Elwcadunk megbízást ecész lakás-iroda 
üzleti berendezések, haevatékok elatdási» 
ra. beraktározására Ha elköltözik. se­
ressé fel az Ingósáaközvelitőt. mert min­
denféle ingóságát itt értékesítheti a leg­
hamarabb. ,

Keresünk megvételre: hegdukei cím- 
balmokt. pricsnvcrgeket, lószerszámokat, 
nerzsa és cvarduszőnvegeket seri UhUu*- 
rókat sozlonokat. díványokat, halóiéit,, 
bédlőkét. uriszobákat. ezüst, maiolftra. 
porcellándisztárgvaakt. bőrgarnitürakat. 
gyermekkocsikat, avöimekágvakat. aranv 
és ezüst tárgyakat, függönvrudakat férfi 
és női ruhákat, télikabátokat. Íróasztalo­
kat. iratszekrényeket. Írógépekül.
gépeiért, magános ácvakat. ‘ raluiszekdé- 
nveket és mindenféle ingóságukal ,Heti vagv havi ríszletfiztwre fs adunk: 
férfi és női ruhákat, télikabátokat. v«s»- 
nakat. kanavásznt. futószőnvegeket. csu>- 
kefüßtrönvöket. hat személyes porceUa» 
étkészleteket, alpacha evőeszközkészlet» 
két. inga, fali és ébresztő érákat. JSálvtn- 
szobrokat. kis Kálvin-kér.eko't. M»tkope­
ket. egész és íélhálókat. cvönvörü vitri­
neket. szalintrtrnífuYMat. Thálrános árrva-

• kát szekrényeket, komópikat. varrógépe­
ket. ebédlődivánvokat. asztal és tornvos-

i »pórokat és mindenfél ingóságokat.
Páratlan alkalmi vételek: gvönvert* 

valódi broz gvertvatartók. antik pornsllA- 
nok. vitrinek, ágv elé való szőnyegek, vi­
rágállványok. virágvázák, mindenféle szé­
kek. tükrök gvermekiátékok nncv v«- 
íasztékban. villanvluszterek. 8—10 lóerős 
dvnamó. va'ódi zsolnai dtinlacfős tanvé- 
rok. dísztárgyak miivészi festmények. 
Detióluem-lámnák szoknva. szabászaszta­
lok eerv lóra való lószerszámok, iskolai 
táskák, zongora-székek stelázsik. irógén- 
asztalok és mindenféle inffósások.

A viláchirii amerikai Undenvood író­
gépek kizárólag az Ingóságközvetitőnél 
rendelhetők meg részletfizetésre ’.s,

»lói iegvezze meg: ha bármit vonni 
vacv elcvlni akar, nrndcijckcbíit iöilőn el 
az Incósngkiizi ctifőbo. 5Ti1b*ókat sn./tol­
hat meg és mindent cgv helven beszerez­
het. ha itt vásárol!

Országos Kézművesipari Cárlat 
városligeti 3parcsarnok 

sorsjátékán 
5000 koronás sorsjegyen nyerhet:

Főnyeremények:
1. uj automobil teljes felszerelés­

sel.
1
3
2

’ 1
1

készlet.
10 drb. kerékpár
Ezenkívül:
4 drb.

naény.
6 drb.
6 drb.
21 drb.

mény,
50 drb.

mény.
Húzás 1915. szeptember 9-én.
Sorsjegyek visaonelárusitók*nak is.

ORSZÁGOS IPAREGYESÜLET
Budapes , VI. próf Zichy Jen# u. 4.

Sorsjegyek mindenült kaphatók.

uj zongora.
motorkerékpár 
szobaberendezés, 
konyhába endezés.
drb. 12 személyes ezüst ev8-

10 millió koronás nyere-

millió koronás nyeremény, 
millió koronás nyeremény, 

1 millió koronás nvere-
5

500.000 koronás nyt re.

FEJFÁJÁS, 
nátha, MédtJlés, kábultság ellen l«g|«M n 

ALn/tldLol 
fái perc alatt hat 11 1 üveg: 85 adag. 
Ára 120 K. Jelenlegi izorzósxám 8700. 
FSlerakatok: Mihalovitz Jenő, Grőaa 
Nan Ferenc, Bardách Dezső győgrszer* 

tározóknál.

Zsirsert.es


Fizessen elő
őszi és téli ruházkodásárai
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit izet. Előfizetésnél 
saját árat számitok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 

ÄÄ1 Teodes Junos, Péter í in-utca 42.

21 j üzlet! 2lj üzlet!J Férfi rufiáft
ii a legolcsóbb árban beszerezhetők n 
GROSZ és BERGMAN 
férfi*, fin és gyermekruba nagyáruházában 
Piac-u. 53—55. Úri szabóság.

21 j ÜM! uw »áiisztéihn. 2lj üzlet!

Levelezés.

1925. Szt ptember 3. (Csütörtök.)

önállóan rendelkező lány 
vagv özvegy asszony, aki 
50 millió koronával és 
ecy házzal rendelkezik 
egv ió menetelő _ iparhoz 
társulná, egv millió ko­
rona naponta tiszta iöve- 
delem a megbeszélés — 
folytán a házasság nincs 
kizárva. Cím a kiadóban.

902
Anatóriában

óhait levelezni házassée 
céliából intelligns ur- 
leánnval 28 éves géptech- 
r.ikus, Levelet a kaidóhi- 
vatol továbbit. 6f

Ajánlat.
Búzát.

rozsot természetbeni ka. 
raatra átvesz és kihelyez 
A Erikul túra kereskedel­
mi r.-t. Kálvin-tér 6. I. 
em Telefon 11-18 42

Figyeljen 
n minőségre

mert a

Szent István
cihúria
kávékülön'égesség, — melynek 
első koronás szent királyunk, 

SZENT ISTVÁN
képe a védjegye —a legszeb­
ben fest, |a legjobb és tulaj­
donképen a lego'csóbb,

I minden dobog sarkában
| pörkölt szemeskávé van!
ÍMNHRNHMaMn»MgMNMK«NN’HMMMDnMNMMWMHnKM

.‘iyomatoti körForKÓRépen (k „Debreczeni Újság" ovdudájában). Tulajdonosa THAN BfiUUL

Egy
bútorozott utcai szoba ki­
adó. Péterfia u. 39. 897

Gazdálkodók!
Nagyközönség! Szemzeni 

mée s szeptemberben is 
lehet olcsón eredménnyel 
végzem vadrózsák. kösz­
méték mindenféle vadfák 

, beszemzését. Ne sajnálja 
snki fáradságát. Varga 

! Lajos nemesitő kertész 
1 Hortobágy u. 3 63

Bámulatos
hatású arcszépítö szer f 
Fáv-crém Gyorsan és biz 
tcsan eltávolít szeplőt 
máifoltot pattanást, rán­
cot stb. Egv tégely ára 
10.000 korona. Hozzávaló 
— Fáy. szappan szintén 
12.000. Kapható: Grósz 
Nagy Ferenc gyógysze­
résznél. Debrecen Arany 
Egyszarvú gvógvszertár. 
fSzínház mellett.) 5

Nickelezés
I aranyozás, ezüstözés. vö­

rös és sárgarezezés leg­
több kivitelben vállal. 
Földvári I. debreceni 
elektrotechnikai gvár és 
villamos műszaki felsze- 
relési vállalata Széchenyi 
utca 55. Telefon 168 45

Válogatott cihámtól hészflltl

| Két
vagy bárom tanulót teljes 

, «Hátára elfogadok. Vig- 
I kedvű 14 8Ó77

Német
nyelvi ni tanfolyamok — 
(társalgás, nyelvtan, iro­
dalom. német gyorsírás) 
kezdőknek német tanárnő 
nél. Ferenc József ut 38. 
I emelet. 859

' Sofför
i vizsgára szakszerűen elő­

készít Kiss gépműhely 
soffőr iskolája. Erzsébet- 
ucca 20. 844

Jobb családból
2 középiskolai tanuló 

■ kisebb leánykát vagv fiút 
teljes ellátásra elfogadok 
ahol némi oktatásban is 
’■észsül. Cím a kiadóban.

846 
Kiadó

szjoba középiskolai tanu- 
, lónak. Ugyanott kiadó 
I autógarázs istálló, kocsi­

szín. raktár. Értekezni 
Péterfia 48. szám, emele­
ten. 66r

Két
iskolás gyermeket gyö­
nyörű uccci szobába — 
egészen a kollégium mel­
lett telies ellátá're el­
vállal űri család Bethlen 
ucca 37 szára. 120

I F nőm
házi ksztot kaphatnak 
ervtemi hallgatók é* 
mások is. Eotvos ucca 66.
3- ik aitó 901

Egy
sz dia. Itonvhás lakás ki­
lépéssel I adó. Cím a 

' kiadóban. 9o0
Középiskola'

urileánvkát vagv fiút el­
fogadok ke.ieszténv úri 
család. Zongora, fürdő­
szoba használattal. Mik­
lós ucca 21 905

Két
űzlethelviség k adó Csa­
pókért Jánosi ucca 44.

903 
Elcserélem

utcai 1 szoba, konyha - 
sneiz- s lakásom előszobán 
s«l esetleg két szobással. 
Fötvö utca 116. ű*l6

Zongora
"vakorlókat és egv tanu­
lót telies ellátásra elfo­
gadtat k. Ref. VII. gim­
nazista tankönyvek el. 
adók. Szent Anna utca 
36. szám. 899

Kiadó
tizenöt hold tanyás föld 
a Bánkon. Értekezni Csa 
pó utca 99. 374

Kiadó
'központban szaluid ren­
delkezés alatt álló 1 szo­
bás. konvhás lakás hozzá 
tartozó mck’ékhel viségek- 
kel. Baromfi és sertés­
tartás megengedve. Érte­
kezni lehet tulajdonosnál 
Méliusz.tér 4. sz. kereszt­
épület. 898

Kiadó 
egv kis bútorozott szoba. 
Honvéd u. 24. 895

Középiskolai 
tanuló telies ellátást kap 
hat úri családnál. Hon­
véd utca 24. 894

Biztos 
exiszteniciát nyer hat hét 
alatt, ha könyvelni meg 
tanul a ..Könvviteli Szak 
irodádban (Kandia utca
4- b.) Beiratkozás szentem 
bor 4-ig. Hivatalos órák 
délután 3-tól 8 ig. 925

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
KrAsuth 67. 779

Két diákot
ellátásra elfogad özvegy 
uriasszonv. Hatvan utca 
70. szám. 881

Úri család
telies ellátásra elfogad 
két leány vagv fin tanu­
lót. Zongora német gya­
korolható. Cím a kiadó­
ban. 882

Dócii nfőzet 
köztiében három tagú 
család elfogad 3 iskolás 
leánvkát. Cim a kiadóhi­
vatalban. 787

kereslet
Lakatossegédek

felvtelnek Méliusz tér 9 
szám. 86f

Hétlön reggel
■ elit szett Mikepércsi ut<n 

egv sárga fé ii bőrtáska.
' 1 latokat tartalmazott. — 
i M'.gtalálóia a pénzt meg 
i larthai. az iratokat iut- 
i 1a«sa kézhez. Cim Késes 

utca 14. szám. Blogh San 
dór vagv Sáránd község­
ház. 387

Géplakatos
tanuló felvétetik Teleki- 

' utca 63. 877
Pert kt

szakácsnőt azonnalra ke­
resek Kétmalom utca 9. 
Dr. Fényes. 89C

50 mázsa
Inijiakölcsönt keresek — 
biztos fedezetre. Cím a 
kiadóhivatalban. 876

Bérbe
egv sz ba. konyhát kere­
sek Homok, utca 76. sz, 
aitó 1. vagv Piac utca 70, 
Mandel.banki szolgánál.

883 
özvegy

pár úri najádhoz vagi 
ii i a gá n osh ml ház vezetőnői! 
állást keres gyermek mel

I lé is megv. Cim a kiadó- 
[ ban. 880

Bejárónő.
ki főzést vállalja azonnal 
felvétetik Perczel cuk­
rászda Piac utca 77. sz.

893
Megbízható

kifutóleánvt. felvesz Sán­
dor ékszerész Piac utca 
28. szám. 878

Asztalos
‘nnulót kinkoszt és kint 
lakásra felveszek. Domb 
ucca 7. sz. 576

Eladás.
Eladó

olcsón szép fehér1 kőris- 
: háló berendezés. Pacsirta 
| ucca 27 854

Eladó
‘ szőlő Vénkert. Sinav 

Miklós u 14. szám 444 
t négyszögöl, rajta egv szo­

ba. veranda, nvári kony­
ha Értekezni ugyanott.

789
85 katasztrális

hold legelő, kaszáló és 
nádas kevés szántóval — 
Nádudvaron a szelencés 
dűlőben eladó Debrecen. 
Tócóskert. István ut 15. 
szám. 700

Eladó
■l koca és egv kan 4 é» 
•< I hónai'"“ fai mangalica 
Hatvan utcai kert. Gohér 
utra 16. d. u. 3—6 óráig.

884 
Pé'erfiába

beáv izó utca eleién mo­
dern ház csupán egv la­
kással nagy fásitoct ud­
varral eladó. Cim a ki­
adóban. 859

80 holdas 
ió honi k föld, melyben 
2ij hold kaszáló. 2 hold 
erdő. 58 hold szántó iti- 
tánvosan eladó tanyával 
együtt. Ma.ozsán Ján.is- 
né Nagvléta. 879

Ritka alkalmi 
vétel, több üzlettel eladó 
Szent Anna utca 49 sz. 
ház. 886

Boroshordók 
600 -800 literesek prime 
hasított szlavón tölgy.jon 
'tóból újonnan hitelesít­
ve. minden mennyiség­
ben eladók. Áron Miksa 
cégnél Kishegyesi ut 3.

Egy igásszekór 
eladó. —< megtekinthető 
Kossuth 9. Sö8

Eladó
használt kis Singer varró 
gép. Csillag útra 20. sz

88f
' Eladó

Homokkert. Óvoda utca 
3. szám, egv hold tertnő 
szőlő. 875

Bor
2000 liter ió kerti bor el 
adó. Miklós ucca 21. 904 

Eladó 
íszekérszin négy kutrtca 
verem, faváza. 500 kilóig 
mérő mázsa. Vértessv ut
8 Vértessv téglagyár — 
mellett. 93?

Vendégi* 
lakással mellékhelyiségek 
kel kaszárnyák mellett 
eladó vagv házzal elcse­
rélendő. Cím a kiadóban 
ügynzkök dii áztatnák,

429
Eladó ház 

háromszobás beköltözés­
sel. nagy forgalmú ké- 
üzlethelviséggel, nagy ud 
varral, ióvizü kuttal. ser-; 
tés és baromfi ólak pircsi 
országúton 3. szám, föld­
ért vagy a városban lévő 
házért elcserélem. 663

Faialma 
ionathán, batul. pármin. 
őszi besztercei szí Iva
nagv tételbe eladó, özv. 
Tóbv Istvánná Vámos- 
nércs. uilétai szőlő tele­
pén. 83f

Eladó
az Itsván ut 15. sz ház 
fűBzeriízlettel. italmérés- 

séd. 3 szobás lakással, 
andasági épületekkeló — 

gyümölcsös k.-jfAel 785


